

半导体研究知名学者 创办“小巨人”企业领先行业

赵建辉于 1978 年考入厦大物理系,在厦门度过了难忘的求学岁月。30 年后,作为最早一批开展第三代半导体碳化硅研究的学者,他指导毕业了 40 多位博士、博士后和访问研究员,成为全球首位以碳化硅半导体的研究成果而荣获国际电气与电子工程师学会院士的知名学者。2010 年,赵建辉应厦门市的邀请回国筹备创业,2011 年创办了国家级专精特新重点“小巨人”企业——瀚天天成电子科技(厦门)有限公司(以下简称“瀚天天成”),个人获得多项荣誉。

创立公司十余年,赵建辉带领团队深耕技术、不断创新,首次在中国实现 3、4、6 英寸高质量商用碳化硅外延晶片的量产,成为行业领先者。如今,瀚天天成已发展成全球最大规模的碳化硅半导体纯外延晶片生产企业。

以瀚天天成全球龙头企业的地位为基础,厦门这座“创新之城”正吸引碳化硅半导体上下游企业齐聚鹭岛,共同打造千亿级的高效节能碳化硅半导体产业集群。



赵建辉

厦门大学讲座教授、瀚天天成电子科技(厦门)有限公司董事长

为两岸融合牵线搭桥 谱写两岸携手奋进旋律

1992 年,在改革开放的春风吹遍祖国大地之际,台商孙瑞鸿回到祖辈们曾生活过的福建,在厦门一手创立起属于自己的女装品牌——欣贺,让时尚之风吹入“大厦之门”,谱写春天的故事里昂扬两岸携手奋进的旋律。

三十多年春风化雨,欣贺股份已然成为中国高端女装龙头企业,税收总贡献近 39 亿元。2018 年,孙瑞鸿成立了厦门欣贺股权投资有限公司。

经济特区的温暖,让孙瑞鸿的时尚之梦得以绽放,他也尽心地回馈这片热情的土地,为两岸融合发展积极牵线搭桥,宣传大陆惠台政策,大力支持公司工会工作等。同时,他还投身社会公益,积极参与慈善活动,累计捐助 1300 万元,包括以个人名义在厦捐赠 100 万元等。2021 年 12 月,孙瑞鸿被市委、市政府授予厦门经济特区建设 40 周年先进模范人物荣誉称号。

未来,孙瑞鸿将继续与厦门一起,为美代言,描绘出一幅幅美丽画卷。



孙瑞鸿

欣贺国际有限公司创始人

择厦而居 为厦代言 积极为厦引进技术人才

Sergio Silvestri,中文名字施世杰,是一位有着世界眼光的优秀企业家。2005 年,施世杰首次来华,就主导中国产品出口意大利超过几亿规模。

他择厦而居、为厦门代言,积极为厦门引进先进技术、设备和高层次人才。去年 4 月,被聘为市政府科技顾问。

作为 ABB 电气中国副总裁,施世杰见证着这家世界 500 强企业与厦门的良性互动、相得益彰,并在其中发挥着重要作用。他从零开始组建工程部和研发部,主导实现多项产品在中国的本土化及重要产品的开发,为 ABB 厦门工业中心的稳步发展做出重大贡献。他积极推进 ABB 绿色工厂建设,为厦门更高水平建设高素质高颜值现代化国际化城市做出卓越贡献。

在施世杰看来,厦门是 ABB 在中国乃至全球最重要的产业基地之一,未来公司将继续植根厦门,连通世界。



施世杰

ABB 电气中国副总裁、ABB 电气事业部智慧电力业务单元亚洲大区负责人

促成项目落地厦门 携手并进共创未来

全球第二大液晶玻璃基板供应商——日本电气硝子株式会社,于 2014 年在厦布局液晶玻璃基板生产线,会社常务加埜智典认准厦门一流的营商环境,积极促成公司在厦投资、项目落地,出任厦门公司董事长。

8 年多时间,加埜智典持续推进液晶玻璃基板生产线落地厦门,并积极促成中日面板产业合作共赢。历经五期投资建设,建成从熔解、成型到加工的一条龙液晶玻璃基板生产线,建成年产液晶玻璃基板 5000 万㎡生产线,相当于中国国内玻璃基板市场需求的 10% 左右,总投资额超 70 亿元人民币,更好地满足了厦门乃至全国面板产业日益增长的需要。

未来,加埜智典将继续与厦门携手并进,努力推动中日显示产业合作发展,共创更加美好的未来。



加埜智典

日本电气硝子株式会社常务、电气硝子玻璃(厦门)有限公司董事长

热心赞助厦马 13 年 为路跑事业发展赋能

丁水波,是厦门特步投资有限公司董事长、特步集团创始人。他坚守初心,深耕跑鞋科技 15 载,为路跑事业发展持续赋能;步履弥坚,热心赞助厦马 13 年,携手厦门体育蓬勃向前。

特步集团是中国领先的体育用品企业之一,2008 年 6 月 3 日正式在港交所挂牌上市。2009 年,特步总部落地厦门,丁水波带领特步开启新一轮加速跑,实现年产值从 30 多亿元到超百亿元的飞跃,成功将特步打造成一张享誉世界的厦门体育名片。自 2007 年起至今,特步集团累计在厦注册成立 17 家企业,总纳税额超 24 亿元。2019 年,特步开启多品牌、国际化战略,旗下 Saucony(索康尼)、Merrell(迈乐)、K-Swiss(盖世威)、Palladium(帕拉丁)等国际品牌先后落户厦门。

做大做强企业的同时,丁水波不忘回馈社会,积极参与扶贫、抗疫等,累计捐赠物资价值超过 5 亿元人民币,用实际行动做中国品牌履行社会责任的表率。

跑在新时代高质量发展的赛道上,丁水波将继续与厦门一起,拥抱世界。



丁水波

厦门特步投资有限公司董事长、特步集团创始人

躬身入局 深耕产业 引领集成电路产业发展

黄军华,厦门士兰集科微电子有限公司总经理。他拥有近 30 年先进半导体制造行业经验,携带深厚的积淀,躬身入局,深耕产业。在他的带领下,用 4 年时间实现了士兰在厦门第一条 12 英寸特色工艺芯片生产线的建设和量产,并完成了超过 1200 人规模团队的组建,为厦门市实现“十四五”规划,发展新能源、新能源汽车、5G 和大数据等高科技产业提供有力支撑。

黄军华还以精湛的专业能力和卓越的领导力吸引大批人才加盟团队,助力厦门半导体产业走向集约化、专业化、规范化。

黄军华带领团队锚定目标、敢为争先,短短四年成果斐然,不断缩小着与世界顶尖技术之间的差距,全力打造集成电路产业发展新高地。公司在 2021 年完成一期项目 48 万片的产能的释放和产出达产,创下了国内 12 英寸晶圆厂建厂快速上量的记录。



黄军华

士兰半导体事业部副总裁、厦门士兰集科微电子有限公司总经理

名片点击 厦门《鹭风报》

《鹭风报》是一份立足厦门、面向海内外公开发行的侨刊周报。发行主要对象是海外华侨华人和闽南地区的归侨侨眷。由厦门市海外联谊会主办,厦门市人民政府侨务办公室主管。

1956 年创刊以来,《鹭风报》向海外华侨华人以及广大归侨侨眷反映家乡风情,传播中华优秀传统文化;记录海外乡亲的轶闻趣事、生活状态,传递海外乡亲的炽热乡情,众多海外乡亲对《鹭风报》有着难以割舍的感情。

在新的历史时期,《鹭风报》正用纸质报、数字报、微信公众号和海外专版等多种途径展现出全新的风貌。

胸怀 47 万厦门籍海外侨胞,发行数十个国家和地区,这份“集体家书”在飞速发展的年代里,依旧亲情浓浓,坚守一份别样情怀。

厦门鹭风报社 地址:中国厦门市新华路 78 号华建大厦 7 楼 电话:86-592-2026138 邮箱:lib1956@126.com



鹭风报微信公众号二维码